

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los dias excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de SEIS REALES VN. cada mes adelantados; fuera de la isla SIETE. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. Suscritores y 2 á los no suscritores. Un número suelto 4 Céntimos de Escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion número 39 y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero número 9.—En Ciudadela: Antonio Bagur.—En Alayor: Don Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta la 1 de la mañana.

IGUALDAD ANTE LA LEY.

Esta es una de las principales conquistas que se dice ha hecho la revolucion de 1868, conquista de tal consideracion, que ha debido sin duda alguna hacernos felices y trasportarnos á una especie de Edem, en que de seguro nada tenemos que desear.

¡Pues no es ahí cosa como quiera! Que los hombres sean libres, y que lo sean por beneficio de la ley, que á todos mida por un rasero, suponemos que es cuanto ellos pudieran desear, porque además de poder vivir en tal caso tranquilos y felices, sin que nadie les turbara en sus goces, podrian tener además la satisfaccion de observar que habian desaparecido todos los privilegios, hasta aquéllos que aun en los tiempos que corremos tienen su razon de ser.

Pero no hay que caminar tan á prisa, que hay peligro de dar el tropezon de colocarse en los espacios imaginarios.

Es verdad que se ha proclamado la igualdad ante la ley, y que algunos se dan aires de sinceridad, suponiendo que creen en la verdad de la promesa; pero la verdad es que tal igualdad jamás ha existido menos que desde que, con cierto énfasis grotesco, vienen proclamándola los hombres de la revolucion, y es tal la prisa que se han dado para contradecir con hechos sus palabras, que nos figuramos que su papel era muy parecido al de los augures de Roma, de quien cuenta la historia que no se encontraban en la calle sin reirse.

¡Igualdad ante la ley! No es posible pronunciar una frase que sea un sarcasmo tan sangriento como ridículo, aunque parezcan dos ideas inconexas y hasta cierto punto contradictorias. ¡Igualdad ante la ley! ¿Dónde ha estado; quién la ha visto; dónde se han experimentado sus efectos.

Igualdad ha habido sí en todos los revolucionarios, para considerar ilotas y desechados á todos los que no estaban á su lado. Igualdad de miras en todas las conciencias de la situacion, para distribuirse los destinos, declarando excluidos á los que no son de la familia; igualdad en la vanidad revolucionaria para colgarse cuantas cintas y otros adornos han podido allegar á sus manos. Igualdad de deseos é identidad de intenciones para convertir la pátria en una especie de féudo y en hacer de cada pueblo una behetria. En todo esto y en muchas cosas más han estado conformes todos los revolucionarios que, valiéndose de la «lealtad» de algunos jefes y del oro de la ingratitude, lograron apoderarse de la direccion de un país que horrorizado rechaza su dominacion infáusta: pero igualdad, la verdadera igualdad, la igualdad que se nos habia prometido como una conquista preciosa de la época ¿dónde ha existido?

No hay sino fijar la consideracion en cualquiera de los hechos de la revolucion, para notar que jamás han existido tantos y tan odiosos privilegios; que jamás se ha escarnecido tanto á la ley; que nunca se

ha faltado de tal modo á los preceptos de la moral para favorecer á los hombres de la revolucion, aunque haya habido que perjudicar á los que no han tomado parte en ella.

Si nos fijamos en la distribucion de los empleos, se observa que el gobierno no ha visto españoles aptos, sino revolucionarios y no revolucionarios, distribuyendo entre los primeros el presupuesto que con tantas fatigas están pagando los contribuyentes, y aun hay periódicos ministeriales que no están contentos y claman todos los dias y en distintos tonos para que se haga un escrutinio en las oficinas y se arroje de ellas á algun otro reaccionario que se haya escapado hasta la fecha de la suave tolerancia de los esbirros de la revolucion.

Nada digamos de la distribucion de empleos y grados en la milicia, porque en este punto seria pálido cuanto pudiéramos alegar. Ver sargentos convertidos en capitanes ó comandantes, haber dado tres ó cuatro empleos á determinados sujetos, y haber declarado de reemplazo oficiales beneméritos, que por mas señas no han recibido una gracia, sobreponiéndose á ellos los que estaban muy debajo, y hasta los sargentos de su companía, eso ha sido cosa tan comun que ya no llama la atencion.

Pues nada digamos tampoco del tan decantado derecho de asociacion, que ha sido para muchas clases la verdadera ley del mas fuerte, díganlo si nó los casinos carlistas, cerrados por efecto de las bruscas acometidas de los revolucionarios, con la particularidad de que nada han sufrido los apaleadores, mientras han sido presos ó encausados los aliados; de que se han salido con la suya los agresores, mientras se ha privado del derecho de reunion á los que estaban pacíficamente gozando de él, nuevo método de aplicar la justicia, ó mas bien, el triunfo de la justicia revolucionaria.

Quien despues de fijarse en estos antecedentes y en otros muchos, á que pudiéramos referirnos, tan elocuentes como ellos, y continúe quejándose de la falta de igualdad, preciso es confesar que debe ser hombre acostumbrado á gollerías y asaz descontentadizo.

¡Pues no faltaba mas! Topete proclamó en Cádiz el reinado de «España con honra», y es preciso que todas las cosas vayan caminando con cierta analogía con la «honra» que en Cádiz se conquistó. Pretender otra cosa seria tanto como querer que el olmo dé peras, porque ¿quién es tan cándido ó inocente, que se haya atrevido á esperar de la revolucion otra cosa que lo que estamos presenciando?

(De «El Oriente.»)

Seccion de Noticias.

De «La Unidad Católica.»

La LXXVII congregacion general tenida el 25 ha

durado de las ocho á la una. Han hablado los oradores siguientes:

Monseñor Guillermo Ullathore obispo de Birmingham, mons. Bartolomé Legat obispo de Trieste, mons. Guillermo Keane obispo de Cloyre, mons. Cantimorri obispo de Parma, mons. Ketteler obispo de Maguncia, y mons. Pedro Lecarriene obispo de Guadalupe. Monseñor Ketteler es partidario de la infalibilidad; pero quiere que se declare dogma con ciertas condiciones que al parecer no han sido del agrado de la ilustre asamblea. Han pedido turno otros dos oradores.

Por causa del consistorio no habrá sesion el lunes. En la del martes Mons. Ginouliac será preconizado obispo de Lyon.

Celebróse la LXXVI congregacion del concilio el juéves 23 de junio, empezando á las ocho y media con la misa y la oracion de costumbre.

Continuando la discusion sobre el capítulo IV, hablaron los reverendos señores Maupas arzobispo de Zara (Dalmacia), Landriot arzobispo de Reims, Linde obispo de Toronto, y Losanna obispo de Biella.

La sesion terminó á la una, convocándose la siguiente para el sábado 25. El viernes debia haber capilla por ser la fiesta de San Juan Bautista.

De «La Correspondencia de España:»

El «Diario de Manila» del 22 de abril inserta la esposicion dirigida al gobernador superior civil, vice-patrono de las iglesias de Asia, por el Dr. D. Mateo Yagüe, gobernador eclesiástico de aquel arzobispado, solicitando permiso para la reconstruccion de la catedral de Manila, destruida en el terremoto de 1863.

La reconstruccion se hará sin gravar en nada los intereses del Estado; con los recursos que suministren las iglesias del arzobispado y los donativos voluntarios de las diócesis sufraganeas de Cebú, Nueva Segovia, Nueva Gáceres y Jaro. La autoridad superior ha concedido la licencia solicitada y el dia 18 se celebró una solemne funcion religiosa para inaugurar las obras de reconstruccion, á la que asistieron el gobernador superior y demás autoridades de Manila, pronunciando un magnífico discurso el señor Yagüe.

El Sr. Yagüe, que por muchos años fué capellan del colegio Sordo-mudos de esta capital, es un sacerdote ilustrado, activo, que indudablemente llevará á cabo una obra de tanta importancia para la capital del archipiélago filipino.

Dice el «Telégrafo autógrafo» de París: «Las noticias recibidas de Cuba son favorables á los intereses españoles, pudiendo nosotros asegurar que los Estados-Unidos no harán el anunciado reconocimiento.»

Dice el «País:»

«El candidato que hace tiempo digimos que tenia cierta fraccion de la Cámara, es, segun hemos oido en el salon de conferencias, el príncipe prusiano de Hohenzollern Sinimaringen, en cuyo favor se hará atmósfera este verano, á fin de presentarlo en una de las primeras sesiones de Córtes.»

La presencia de S. A. el Regente y su familia ha llevado la animacion al sitio de San Ildefonso. El día de San Pedro asistió el duque de la Torre á la corrida de toros verificada en Segovia con motivo de la feria.

Ha fallecido en Madrid, víctima de una cruel enfermedad, el Sr. D. Diego Borrajo de la Bandera, comendador de Carlos III, ministro togado que fué del tribunal supremo de Guerra y Marina y mas tarde regente de la audiencia de Puerto-Príncipe, en cuyo cargo habia cesado no hace mucho.

Seccion Local.

El paseo de la Esplanada el mas concurrido de esta ciudad durante la noche en los pasados años, nos brinda otra vez en el presente, á que paseémos en él para contemplar las bellezas con que la naturaleza nos deduce en la presente estacion. En efecto, la fragancia de las aromáticas flores, los espacios tachonados de fascinadores diamantes cuyo brillo supera en mucho al mas pulido de los que se encierran en las entrañas de la tierra, la embelezante melancolía de la luna, el suave murmullo de las hojas que se agitan al compás de una fresca brisa en las corpulentas copas de gigantescos árboles, contribuyen poderosamente á arrojar el espíritu en célico trasportamiento.

Mas á pesar de todo esto, se hace notar la falta de los preciosos acordes de una música que añada la armonía de sus piezas á la que se nota en todos los objetos con que la vista mas suspicaz pudiera tropezar en tan delicioso paseo.

Supuesto que se ha interceptado el paso de carruages y caballerías por enfrente la Aduana, sería conveniente que se arreglase el piso de la cuesta V.eja, pues de no hacerlo pueden resultar graves perjuicios á los que por precision tienen que transitar por ella. Efectivamente sabemos que su tránsito es muy dificultoso y nos consta que algunas bestias no pueden arrastrar el peso de un carruage cargado, faltando poco para que el otro día no volcase uno de ellos á efecto de la desigualdad del piso de la mencionada cuesta.

Es la segunda vez que insistimos sobre el particular no deseando se nos dé ocasion para volverlo á repetir.

Muchos son los puntos del continente en que se reunen comisiones permanentes con el objeto de deliberar sobre las modificaciones introducidas en la reforma de las tarifas industriales.

Ayer llegó con el vapor «Menorca» el Sr. D. Emilio Pou ingeniero civil de las Baleares.

En Zaragoza reina gran agitacion producida por la gran cantidad de moneda de cobre falsa que circula en aquel mercado. Los periódicos de la localidad aconsejan á los vecinos la mayor cordura y sensatez.

El vapor «Menorca» desde que se limpiaron sus fondos y se cambió su hélice llega á este

puerto, en los jueves tres ó cuatro horas antes de lo que acostumbraba.

Insertamos con gusto el siguiente escrito que nos ha sido remitido, en el que se pone de manifiesto las brillantes dotes que reconocemos en la persona de nuestro colaborador y amigo señor Cantó.

Sr. Director de LA CRÓNICA DE MENORCA.

Muy señor mio: le agradeceré infinito se sirva dar cabida en el periódico de su digna direccion á estas cuatro líneas, ofreciéndome de V. su atenta servidora.

Q. B. S. M.

UNA HIJA DE CIUDADELA.

Es la primera vez que escribo para el público, y lo hago con temor. No soy literata ni mucho menos, y lo siento mas en esta ocasion que en otra, por dirigirme al erudito y poeta señor Cantó, á quien quisiera poder expresar con elocuencia mi reconocimiento y gratitud, por su escrito *Un recuerdo á Ciudadela*. Hija de esta ciudad no puede leerlo con indiferencia, y sin embargo de haber visto en repetidos números de la *Crónica* producciones del señor Cantó, y admirado en todas ellas las bellezas de su estilo, ninguno habia llamado tanto mi atencion como este á que me refiero, inserto en el número de la *Crónica* correspondiente al día 28 próximo pasado Junio.

Exactos son los datos que refiere y acertadas las apreciaciones que hace. Buen recuerdo á dirigido á este rincon de la isla.

No tenia el gusto de conocer personalmente al referido señor y el día 24, día de la festividad de S. Juan Bautista por la mañana, fui á forinar parte de la multitud, que se reunió en el camino, vulgo de *Baij* á esperar la llegada del vapor *Menorca* y á saludar los que en él venian. No bien habia fondeado este, cuando una persona para mí muy amable y de mi mayor interés, me dió á conocer al que me habia interesado por sus escritos. Raras veces se engañan los impulsos del corazon cuando estos se fijan en personas amables y buenas. Asi es, que encontré la que en mi imaginacion me habia formado.

Y dirigiéndome ahora en particular el señor Cantó, no puedo menos de darle las mas expresivas gracias por manifestarse en el último apartado de su *Recuerdo*, tan galan y atento para con las hijas de esta, quienes á su vez han querido corresponder á tanta amabilidad y finura.

UNA HIJA DE CIUDADELA.

Ciudadela 5 Julio 1870.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Santa Isabel viuda, reina de Portugal.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA hoy se hace la visita á la Virgen de los Dolores en la parroquia de Sta. María.

Se dara principio al novenario de S. Cristobal el día 9 en la parroquia de Sta. Maria y se empezará á las 7 y 3/4.

Movimiento del puerto.

Buques despachados.

Día 6.

Para Palma y Argel vapor-correo esp. «Mahonés» de 87 ts., cap. D. Agustin Galens con 19 trips., 84 pas. y varios efectos.

Buques entrados.

Día 7.

De Barcelona y Alcudia en 20 horas vapor -- correo esp. «Menorca» de 128 ts., cap. D. Antonio Victory, con 22 trip., 34 pas., y varios efectos.—Consignado á D. Juan Taltavull.

De Palma en 2 dias laud esp. «Pleta» de 16 ts., p. Guillermo Vicens, con 4 trips., 2 pas., yeso y carbon.—á la orden.

Mecciones astronómicas.

SOL.—Sale á las 4 h. 39 mts.—Pónese á las 7 h. 30 m.
LUNA.—Sale á las 1 h. 44 m. de la r.—Pónese á las 1 h. 4 m. de la n.

CORREO DEL JUÉVES.

A las 12 de la mañana del jueves fondeó en nuestro puerto procedente del de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos recibidos extractamos lo siguiente:

De «La Crónica de Cataluña:»

Se nos asegura que el proyecto del ministerio es convocar las Córtes Constituyentes para el día de 22 de julio. Bastará que los diputados ausentes se hallen en Madrid para el 1.º de agosto, pues contándose aun en la corte mas de cien diputados, bastan para la primera sesion, en que, con intervalo de ocho días ha de anunciarse la eleccion de monarca.

Los ministeriales aseguran que el gobierno tiene la aceptacion oficial del príncipe Leopoldo para que se presente su candidatura á las Córtes Constituyentes.

Como hemos probado que no estábamos mal informados acerca de este asunto, se nos creará si decimos que la negociacion data desde febrero de este año, que la ha seguido un diputado unionista con tal reserva, que ni el embajador de España en París ni el ministro en Berlin han tenido la menor noticia, no obstante haber hecho diferentes viajes á Prusia, el diputado negociador que se entendia directamente con el general Prim.

Los optimistas se imaginan que el candidato reunirá 220 ó 230 votos, pues hoy afirman que el duque de Montpensier ha dado instrucciones á los diputados y á los periódicos que apoyaban su candidatura, para que no pongan obstáculos á la alemana.

«(Epoca.)»

(Diario de Barcelona.)

Partes Telegráficas.

Madrid, 3 de Julio.

Dice el «Imparcial» que el consejo de ministros de ayer se ocupó del nuevo candidato.

El lunes ó martes habrá consejo en la Granja presidido por el Regente.

Todos los periódicos hacen suposiciones acerca del nombre del nuevo candidato.

Anoche hubo nuevos desórdenes delante del casino carlista, resultando, segun el «Imparcial», un muerto y dos heridos, y segun el «Eco de España» siete heridos.

Dícese que el general Izquierdo hará dimision del cargo de Capitan general de Madrid.

París, 4 de Julio.

En la Habana tuvo lugar el sábado último una gran reunion de propietarios, los cuales votaron casi unánimemente á favor de la abolición de la esclavitud.

El «*Constitutionnel*», despues de anunciar que los agentes del general Prim ha ofrecido la corona de España al príncipe Hohenzollern, que la acepta, añade: «Ignoramos si el general Prim ha hecho este ofrecimiento en nombre personal, ó si ha recibido un mandato cualquiera de las Cortés ó del Regente. Esperamos nuevos datos para apreciar un acontecimiento cuya gravedad salta á la vista de todo el mundo. Si como todo induce á suponerlo, el general Prim obró sin mandato, este incidente se reduce á una proposicion, á una intriga; pero si por el contrario la nacion española sanciona ó aconseja estas gestiones, debemos considerarlo ante todo con el respecto que inspira un pueblo que arregla sus destinos. Sin embargo, al réndir homenaje á la soberanía del pueblo español, único juez competente en semejante materia, no podríamos reprimir un movimiento de sorpresa al ver que se confia el centro de Carlos Quinto á un príncipe prusiano, nieto de una princesa de familia Murat, cuyo nombre puede despertar en España dolorosos recuerdos.»

Madrid 4 de junio.

Los ministros marcharán hoy á la Granja para asistir al Consejo en que debe discutirse la candidatura del príncipe Hohenzollern, el cual ha aceptado el ofrecimiento de la Corona.

Han mediado nuevas escenas desagradables entre los carlistas y los liberales. El gobierno ha asegurado el orden. Se ha cerrado el casino carlista.

El premio mayor de la loteria ha caido en Cádiz el número 11,038.

En Barcelona han caido 10,000 escudos al número 14,377, y 1,000 escudos al 1,746.

La «*Gaceta*» publicará mañana un decreto reorganizando el cuerpo de vigilancia pública.

Esta noche se reúne la comision permanente de las Cortés á escitacion del Sr. Ochoa, quien quiere que la comision se dirija al gobierno para que no queden impunes los hechos de estos dias.

Dice el «*Imparcial*» que mañana se ocupará el Consejo de ministros en estos sucesos.

La «*Epoca*» asegura que el ministerio tiene intencion de reunir las Cortés para el 22 de julio, y dice tambien que ayer emigraron numerosas familias carlistas y que otras no carlistas aceleran tambien sus viajes. Dicho periódico atribuye esto á la falta de seguridad personal.

El gobernador civil de Madrid ha publicado un bando prohibiendo los grupos tumultuosos en las calles, y mandando prender á los que no retiren al mandamiento de los agentes de la autoridad.

La «*Correspondencia*» desmiente la noticia de que el señor Olózaga tiene intencion de dimitir.

Madrid 5 de julio.

El «*Imparcial*» dice que en el consejo habido en la Granja el Regente aprobó la conducta del general Prim y sus compañeros, autorizándoles para que entablen las negociaciones diplomáticas que juzguen

convenientes, á fin de presentar lo mas pronto posible un candidato que responda á los deseos de la mayoría.

Se asegura que las Cortés se reunirán para fin del corriente.

La candidatura ya está resuelta.

En Madrid hay completa tranquilidad.

*Cotizacion oficial de las Bolsas de Madrid
Paris y Londres del 5 julio.*

Madrid.—3 por 100, 27-60, 65 y 60.—Bonos del Tesoro, 74-85, 75-15, 20, 30, 10, 25 y 15.

Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carriles, 51-25 y 50-60.

Paris.—3 por 100 francés, 72-20.—4 1/2 por 100 id., 104.—Fondos españoles: Exterior, 32.

Londres.—Consolidados, 92 7/8 á 93.

De «*La Crónica de Cataluña*» del 6:

Madrid 5 julio, á las 8'20 noche.

Barcelona 6.

La «*Gaceta*» inserta un decreto promoviendo á teniente general al general Gaminde.

Anoche celebró sesion la comision permanente de las Cortés. Dióse cuenta de una comunicacion de don Cruz Ochoa. El señor Romero Ortiz exigia que se llamara al Gobierno ante la comision para que diese esplicaciones sobre la conducta que ha observado en vista de los últimos sucesos. El señor Navarro Rodrigo manifestó que se habia tratado de invadir el círculo de la union liberal. El señor Madoz defendió al gobierno, lo propio que el señor Martos, quien propuso que por el presidente de las Cortés se hiciera saber al gobierno la conveniencia de celebrar una conferencia con la comision para dar cuenta de las medidas adoptadas para que se respeten los derechos de los ciudadanos. El señor Romero Ortiz, dijo que el señor Ochoa no se habia presentado por no considerar garantida su seguridad personal.

El «*Imparcial*» insiste en que no se apresurará la reunion de las Cortés.

Anoche hubo nuevos grupos que se disolvieron sin novedad.

Madrid 5 julio, á las 10'30 noche.

Barcelona 6, á las 2'10 madrugada.

La «*Correspondencia*» dice que las Cortés se reunirán el 16, teniendo lugar la votacion de monarca el 28.

El Consejo de ministros ha declarado ser su candidato el príncipe Leopoldo.

Los ministros regresan á Madrid.

Los propietarios de esclavos en Cuba aceptan la abolicion de la esclavitud.

La prensa francesa combate enérgicamente la candidatura del príncipe Leopoldo.

Madrid 5 julio, á las 11'30 noche.

Barcelona 6, á las 2'28 madrugada.

Los ministeriales desmienten la noticia de haberse alterado las relaciones entre el señor Mercier, embajador de Francia en Madrid y el general Prim, á propósito de la candidatura al trono.

La union liberal votará toda el candidato del gobierno excepto 15 diputados.

Aplázase la amnistía hasta despues de la eleccion de monarca.

Háblase de la aparicion de partidas carlistas en Requena.

Dícese que el gobierno espera insurrecciones re-

publicanas ó carlistas con motivo de la eleccion de monarca.

Háblase de complicaciones con Francia.

Madrid 6 de julio, á las 9,10 mañana.

Barcelona 6, á las 11'57 mañana.

El general Prim dió cuenta del estado de las negociaciones sobre el candidato al trono, que será propuesto á las Cortés. Habiendo habido acuerdo unánime en la aceptacion, se acordó convocar las Cortés dentro del término mas breve posible.

El «*Imparcial*» dice que el nuevo candidato reunirá 200 votos.

El mismo periódico publica una carta de don Francisco de Asis de Borbon, negando que haya tenido parte, y aun conocimiento, en la abdicacion de doña Isabel.

Las Cortés serán convocadas para el dia 22. El 1.º de agosto tendrá lugar la eleccion de monarca. El 1.º de noviembre vendrá el príncipe Leopoldo.

Se han dado las órdenes para preparar la escuadra al mando del señor Topete para ir á buscar al rey á un puerto prusiano.

El «*Imparcial*» publica pormenores sobre el príncipe Leopoldo.

Háblase de cambios gubernativos en Madrid.

En los círculos políticos reina grande animacion.

Londres 5 julio.

El «*Standard*» manifiesta su sorpresa de que el general Prim y el Regente desafien el antagonismo natural del Emperador y del pueblo francés, ofreciendo la corona al príncipe Hohenzollern.

Servicio particular del Diario Mercantil.

Madrid 4 (á las seis y 50 de la tarde).

Los ministros salen para la Granja.

Se asegura que el gobierno cuenta con la aceptacion oficial del príncipe de Hohenzollern.

Se tiene el proyecto de reunir las Cortés á fines del mes actual, procediéndose á la eleccion de rey á principios de Agosto.

Se asegura que el duque de Montpensier ha recomendado á sus amigos que no opongan obstáculo á la candidatura del príncipe alemán.

Los carlistas han acordado cerrar el casino de Madrid y suspender la publicacion de todos los periódicos del partido.

Partes telegráficas particulares

de EL ISLEÑO.

Madrid 5 de julio, á las 10'25 de la mañana.

Hoy habrá consejo de ministros presidido por el Regente, existiendo fundados motivos para que quede aceptada por el gobierno la candidatura de Monarca.

Gran reserva sobre el candidato; La opinion desig-na al duque de Aosta.

Varios unionistas abandonan á Montpensier.

De «*La Paz*»

Ultima hora.

Reunidos todos los ministros en la Granja, es acaloradamente apoyado el príncipe Hohenzollern Sigmaringen por el Sr. Rivero.

El gobierno dilatará la amnistía y castigará los excesos en todos los que falten á la ley.

El Sr. Olózaga asegura la aceptacion de la corona por el príncipe alemán.

SECCION DE ANUNCIOS.

D. Celestino Sagarminaga y Arriaga
Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el día 4 de Agosto próximo a las once de la mañana, se procederá en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, a la subasta y remate de un molino de viento con huerto y todo su armamento y anexidad sito en las inmediaciones de esta Ciudad y punto denominado «Cru de Ramis», perteneciente a testamentaria de Rafael Faner y Francisca Marqués; con arreglo al pliego de condiciones que queda en poder del infrascrito actuario, habiéndose rebajado el tipo de la subasta en un quince por ciento: pues así queda mandado a solicitud de los interesados. Dado en Mahon a 4 de Julio de 1870.—*Celestino Sagarminaga.*—Por su mandado.—*Juan Pons, Esno.* 3

Recaudacion Municipal de Mercadal.

Se avisa a los propietarios del distrito de Mercadal, residentes en Mahon, que los días 11, 12 y 13, de nueve a una de la mañana estará abierta la recaudacion del Impuesto personal, calle de Anuncivay número 15.—Por el Recaudador, *José Carreras.* 3

El lunes 11 de julio a las 10 de la mañana se venderá en licitacion privada verbal, si la oferta es de agrado de los dueños, dos casas situadas en esta ciudad, la una en la calle del Arraval núm. 43 y la otra en la calle del Horno núm. 2. El acto tendrá lugar en el despacho del notario D. Nicolás Orfila. 3

Nodrizas.

Hay una que desea hallar criatura para amamantar.

En la calle de Cifuentes n.º 6 informarán.

AL DIARIO DE BARCELONA (BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON.

MENDIGOS

LADRONES.

Novela original de **Don Julio Nombela.**

UN CUARTO LA ENTREGA en toda España.
Se suscribe en esta imprenta.

EL CORREO DE LA MODA

PERIÓDICO DE MODAS, LABORES Y LITERATURA.

el mas variado, el mas útil y el mas barato de todos los periódicos de modas.
Año XX de su publicacion.

«EL CORREO DE LA MODA» se publica en Madrid los días 2, 10, 18 y 26 de cada mes. Las suscripciones empiezan el día 1.º de cada mes.

La Edicion de lujo forma al año un volumen gran folio de 384 páginas, de tres columnas cada una, de amena y escogida lectura, ilustradas con mas de 2,500 grabados de modas, labores y adornos de un gusto esquisito; mas de 100 figurines en negro, grabados en el texto; 24 pliegos, que contienen 400 patronos de tamaño natural, de los cuales dos serán de un tamaño extraordinario, en cada cambio de estacion, esto es, uno en la primavera y otro en el otoño; 1,200 dibujos para bordados; 36 magníficos figurines iluminados y algunas piezas de música.

Y la Edicion económica forma al año un volumen gran folio de 384 páginas, de tres columnas cada una, de amena y escogida lectura, ilustradas con mas de 2,500 grabados de modas, labores y adornos de un gusto esquisito; mas de 100 figurines en negro, grabados en el texto; 12 pliegos que contienen 150 patronos de tamaño natural, de los cuales dos serán de un tamaño extraordinario, en cada cambio de estacion, esto es, uno en la primavera y otro en el otoño; 600 dibujos para bordados, y 12 magníficos figurines iluminados.

Precios en provincias:

Edicion de lujo.

Un año, 144 Rs. vn. Seis meses, 74. Tres meses, 38.

Edicion económica.

Un año, 84 Rs. vn. Seis meses, 46. Tres meses, 24.

Se admiten suscripciones en esta Imprenta, donde los que gusten podrán ver el prospecto.

NOTA.—Las personas que se dignen honrarnos suscribiéndose a esta publicacion, deberán adelantar el importe de un trimestre y dar el nombre y señas de su domicilio.

Se necesita un buen repartidor de entregas primeras. Informarán en esta imprenta.

VIDA DE ESPARTERO

HISTORIA DE LA GUERRA CIVIL

SU VIDA
MILITAR, POLITICA,
DESCRIPTIVA Y ANECDOTICA.

POR D. M. H. Y D. J. T.

Medio real la entrega.

Se suscribe en esta IMPRETA donde puede verse la entrega primera.

DIOS, PATRIA Y REY,

ESPAÑA TAL CUAL SERA,

por EL VIZCONDE DE LA ESPERANZA.

1/4 de real la entrega.

Está de manifiesto en esta imprenta, donde se admiten suscripciones.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA.

MUSEO ILUSTRADO

PERIÓDICO

de Ciencias, Artes, Literatura, Industria y conocimientos útiles.

BASES DE LA PUBLICACION.

La Ilustracion Española y Americana, saldrá a luz los días 10 y 25 de cada mes.

Cada número constará de 16 páginas del tamaño de la Ilustracion Francesa, con tantos grabados como ella y en papel igual al del prospecto.

El texto y los grabados, serán de los mas distinguidos escritores y artistas, y la edicion tan lujosa como las de los periodicos de esta clase que se publican en el extranjero.

REGALOS.

Los que se suscriban por un año recibirán en el acto un gran ALMANAQUE ENCICLOPÉDICO ESPAÑOL ILUSTRADO PARA 1870, que consta un grueso volumen en cuarto mayor con mas de 200 páginas.

PRECIOS EN PROVINCIAS.

1 año 28 pesetas, 6 meses 15, 3 meses 8.

Se suscribe en esta imprenta donde podrá verse el prospecto.

HISTORIA

DE

D. CARLOS DE BORBON Y DE ESTE

DE SU AUGUSTA FAMILIA

desde el convenio de Vergara hasta nuestros días,

por D. E. Pablo de Córdoba.

Un cuartillo de real cada entrega.

SE SUSCRIBE EN ESTA IMPRENTA, donde podrán ver la primera entrega los que deseen adquirir mas datos.

LIBROS DE LANCE.

Gramática francesa, por Cornellas.	Rvn. 14
Gramática francesa, por Alemany.	» 7
Aventuras de Telémaco, en castellano.	» 6
Guía del Jardinero.	» 10
Lecciones de lectura para los niños.	» 5

MAHON: TIPOGRAFÍA DE MIGUEL PARPAL, Bastion 39.